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Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “çevirmek” 
sözcüğünün anlamı ve kullanımı birbirine 
uymamaktadır?

A) Bir şeyin yönünü değiştirmek
Cümle: Nefes nefese koşan arkadaşına başını 
çevirmeden cevap verdi.

B) Öteki yüzünü görünür duruma getirmek
Cümle: Defterin yapraklarını usulca çeviriyor-
du.

C) Yönetmek, idare etmek
Cümle: Evlerini otele çevirdiler.

D) Geri göndermek
Cümle: Kendisine yollanan parayı çevirmiş.

Güzel mi konuşmak istiyorsun o zaman anadilini iyi 
bilmelisin. Anadilini iyi bilen bir insan da dilinde 
karşılığı olan bir yabancı sözcüğü kullanmaz. Çünkü 
güzel konuşma yalnızca kelimeleri doğru telaffuz 
etmek değildir, yabancı sözcüklere başvurmadan 
konuşabilmeyi başarmaktır.

Bu parçada aşağıdakilerden hangisi üzerinde 
durulmaktadır ?

A) Kendi dilini konuşurken yabancı kelimelerin 
kullanılmaması gerektiği

B) Güzel konuşmak için kendi diline ait kelime-
lerin kullanılması gerektiği

C) Dilimizde yabancı kelime kullanımının azal-
tılması

D) Yabancı dil öğrenmenin pek de önemli olma-
dığı

Aşağıdakilerden hangisi “Ağaç yaprağı ile gürler.” 
atasözüyle anlamca aynı doğrultudadır?

A) Ağaca dayanma kurur, adama dayanma ölür.

B) Kır atın yanında duran ya huyundan ya suyundan.

C) Zahmetsiz rahmet olmaz.

D) Yalnız öküz çifte koşulmaz.

(…)
Ben ezelden beridir hür yaşadım, hür yaşarım.
Hangi çılgın bana zincir vuracakmış? Şaşarım!
Kükremiş sel gibiyim, bendimi çiğner, aşarım.
Yırtarım dağları, enginlere sığmam, taşarım.
(…)

İstiklal Marşı’ndan alınan bu kıtada aşağıda 
verilen söz sanatlarından hangisi yoktur?

A) Benzetme

B) Tezat

C) Abartma

D) Kişileştirme

1.

2.

3.

4.

1

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde amaç-sonuç 
anlamı vardır?

A) Bu günlerde canı çok sıkılıyordur herhalde.

B) Önemli bir hastalığı var diye buralara kadar 
geldik.

C) Çok kitap okuyanları ödüllendirmek niyetiyle 
buradayız.

D) Bu kadar tatlı bana fazla, kilo yapıyor sonra.

5.
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"Gömleğin bir kolu yırtılmış." cümlesinde "yırtılmış" 
sözcüğü fiildir ve aldığı -mış eki zaman ekidir.

"Bana yırtılmış gömlek sattılar." cümlesinde ise 
-mış eki sıfat - fiil ekidir ve "yırtılmış" sözcüğü bu 
cümlede sıfat - fiil olarak kullanılmıştır.

Yukarıdaki açıklamaya göre aşağıdaki cümlelerin 
hangisinde -miş eki almış kelime sıfat - fiildir?

A) Saat çoktan dokuzu geçmiş.

B) Unutulmuş bir şiirin ilk dizelerini mırıldanı-
yordu.

C) Parka gidecekmiş iki gözümün çiçeği.

D) Sözde kimsenin olmadığı bir yere gidecekmiş.

Dil, bir milletin kendisini ve folklorunu, iç ve dış 
dünyasını söz ve yazıyı kullanarak ifade ettiği, 
asla vazgeçilmesi mümkün olmayan şah damarı 
niteliğinde bir unsurdur. Ünlü düşünür Wiitgenstein: 
"Dilimin sınırları dünyamın sınırlarıdır." ifadesindeki 
gerçekle, dilin sadece düşünceyi aktaran kuru bir 
ifade unsuru olmadığını aynı zamanda dilin, kişinin 
dünyayı algılama biçimi olduğunu  ifade etmektedir.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden hangisi 
vardır?

A) Öyküleme

B) Tanık gösterme

C) Örnekleme

D) Betimleme

Yol arkadaşıydı hüzün
Olana razı 
Gözlerini alır 
Dağlara kaçardı 
Yüreği ceylan 
Eğri odun yanmadı 
Doğru 
Bir ömür bacasından 
Memleket üstüne kaygılar tüttü 
Babam, bir gemiye binip gitti 
BIR GEMI YOLCUSU BABAM 
                                            Abdurrahman Günay

Bu şiire olabilecek en uygun başlık aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Babaya Ağıt

B) Memleketim

C) Yol Hasreti

D) Gecedeki Aydınlık	

Gazete idarehanesinde biriken edebî dergilerin 
yapraklarını karıştırıyorum. Bunlar içinde yaşlıları, 
gençleri ve henüz yeni yayımlanmaya başlamış 
olanları var. Fakat kapakları çevrilerek sayfalarına 
göz atılınca, derhal aralarındaki yaş farkları siliniyor 
ve hepsi de insana, tekdüze bir buruşuk çehreyle 
bakıyor: Aynı şeyleri aynı tarzda söylemek için bu 
kadar nesillerin birbiri arkasından gelmesine ne 
lüzum vardı?

Altı çizili cümlede dergiler hakkında anlatılmak 
istenen aşağıdakilerden hangisidir?

A) Birbirinin tekrarı niteliğinde olmaları.

B) Nesillerin her daim aynı dergileri okumaları.

C) Birbiri ardınca gelen insan topluluklarına hitap 
edebilmeleri.

D) Her yaş gurubuna hitap edecek içerik ve tarza 
sahip olmaları.

6.

7.

9.

10.

2

Evleri yüksek kurdular
Cama betona boğdular
Usumuzdaydı unuttuk
Topraklar uzakta kaldı
Toprağa bağlı olanlar

Şiirde baskın olan duygular hangileridir?

A) Hüzün - sitem

B) Hüzün - ayrılık

C) Pişmanlık - saygı

D) Sevgi - özlem

8.
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Aşağıdaki cümlelerin hangisi kanıtlanabilirlik 
açısından diğerlerinden farklıdır?

A) Çankırı İç Anadolu bölgesinin en güzel şehir-
lerinden biridir.

B) Okulumuzun iç açıcı bir havası var.

C) En lezzetli çay sadece Türkiye’de yetiştirilir.

D) Okulumuzda sekiz sınıf, üç laboratuar, bir 
spor salonu var. 

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde, ayraç içerisinde 
verilen açıklama yoktur?

A) Halide Edip, o benzersiz eserinde dönemin 
İstanbul’unu ne güzel anlatır (yorum).

B) Esir Şehrin İnsanları’nda yazar daha başarılı 
bir dil kullanmış (karşılaştırma).

C) Yazar, olayları sıradanlığa düşmeden güzel bir 
üslupla yansıtmış (beğeni).

D) Hegel’in felsefesinin çıkış noktası bilim değil, 
tarihtir (olasılık).

Tarih boyunca milletler yazışmalarının gizli 
kalmasını isteyerek farklı şifreleme teknikleri 
kullanmışlardır. Bunlardan biri de "Sezar Şifresi"dir. 
Bu şifreleme tekniğinde belli bir harf atlama sayısı 
temel alınarak asıl harflerin yerine gerekli sayıda 
harf, alfabe sırasına göre atlanarak yazılıp kelime 
şifrelenir. Örneğin 3 harf atlamalı Sezar şifresi ile 
“göz” kelimesi aşağıdaki gibi yazılır:

Göz   →    isc     
  
Buna göre "Kira" kelimesinin Sezar Şifresi ile 3 
harf atlanarak şifrelenmiş hali aşağıdakilerden 
hangisidir?           

A) Nltd

B) Nltç

C) Oltç

D) Nmtd

11.

12.

15.

3

Minibüs köye yaklaştıkça korkulu bir heyecanın 
gerginliğini hissediyordu çocuk. Göğsü hızla şişip 
iniyordu. Yüreği durmadan büyüyüen bir taş gibiydi. 
Ağır geliyordu. Köyün evleri görünmeye başlayınca 
tuttu nefesini. Bulutu aradı gözleri, dostu ortalıkta 
görünmüyordu. Yol ayrımında durdu minibüs.

Metinde, hikaye unsurlarından hangisi yoktur?

A) Kişi

B) Olay

C) Zaman

D) Mekan

13.

Kelime kökeni Keçuva dilindeki “Kauchuk” 
sözcüğü olup “ağlayan ağaç” anlamına gelir. Günlük 
yaşamımızda lastik bantları, bandajları ve eldivenleri 
sahip oldukları esneklik özelliğinden dolayı sıkça 
kullanırız. Bu da kauçuğun esneme özelliğinden 
kaynaklanmaktadır. Bahçede çalışırken giydiğimiz 
kauçuk çizmeler sayesinde ayaklarımız ıslanmaz. 
Bulaşık yıkarken ellerimizdeki kauçuk eldivenler 
sayesinde ellerimiz su almaz. Evlerin ve fabrikaların 
çatıları da su almasın diye bu malzeme ile kaplanır. 
Kauçuk cisimler sert bir yüzeye çarpınca sekerler. 
Futbol, voleybol ve basketbol toplarının içinde 
havayı içeride tutan kauçuk astar bulunur. Topun 
içine sıkıştırılan hava topa vurulduğunda zıplayarak 
çok daha uzağa gitmesini sağlar. Yirminci yüzyılın 
başlarında elektriğin santrallerden evlere, fabrikalara 
ve sokak lambalarına iletimi iletken malzemelerle 
sağlanıyordu. Elektriği ileten bu malzemelerin 
etrafı, elektrik çarpmalarını önlemek için kauçukla 
kaplanmaya başlandı. 

Metinden kauçukla ilgili hangisi çıkarılamaz?

A) İletken bir yapıya sahip olduğu

B) Bina çatılarının kauçukla kaplandığı

C) Birçok spor dalında kullanıldığı

D) Kelimenin hangi anlamda kullanıldığı

14.
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Düşünceyi geliştirme yolları, parçada anlatılanları 
daha anlaşılır hale getirmek için, okuyucuyu 
etkilemek, onun ilgisini çekmek gibi amaçlar için 
kullanılır. Tanımlama, karşılaştırma, örneklendirme, 
tanık gösterme, sayısal verilerden yararlanma, 
benzetme olmak üzere altı tanedir.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde aynı anda 
birden fazla düşünceyi geliştirme yoluna 
başvurulmuştur ?

A) Birikimsiz yazarlık saman alevi gibidir. Saman 
alevi çabucak tutuşup yine çabucak söner. 
Yazmak için yeterli donanıma sahip olmayan 
birikimsiz yazarlar da parlamış olsalar bile 
elbet bir gün saman alevi gibi sönüp giderler.

B) Deneme türünde yazar kendi birikimini, 
içinden gelenleri özgürce aktarır. Bu nedenle 
Nurullah Ataç deneme için "Deneme benim 
ülkesidir." der.

C) Konuşma ile yazma farklıdır. Konuşma 
geçicidir, yazma kalıcı. Konuşma anlıktır, 
yazma sonsuz. Yazıya geçirilen her şey olduğu 
gibi korunur. Konuşma ise kaybolup gider.

D) İlkbahar bir bayram, bir uyanış, bir mucize, 
bir çılgınlık, olamayacak gibi duran bir şeyin 
oluşu, ilkbahar şu, ilkbahar bu... Kuş,   papatya, 
gelincik, çayır, çimen, ağaç, çiçek... Klasik 
ilkbaharların içinde hepsinin hatta sülüğün bile 
yeri var. Aman en mühimi nisan, mayıs güneşi.

Aşağıda bazı yazım kuralları verilmiştir.

1.	 Üleştirme sayıları yazı ile yazılır.
2.	 Ev sözcüğü ile kurulan birleşik sözcükler bitişik 

yazılır.
3.	 Özel ada dâhil olmayan dergi, gazete isimleri 

küçük harfle yazılır.
4.	 Tarih bildirmeyen gün ve ay isimleri küçük 

yazılır.

Buna göre aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu 
kurallara örnek bir kullanım bulunmamaktadır?

A) Türk Dili dergisinin eski sayılarını topladığı 
bir koleksiyonu var.

B) Çocuklara beşer lira vererek bakkala gönderdi.

C) Ona bu soruyu 5. kez sordum.

D) 16 Mart 1920 günü okullar tatil edildi.

1.	 Birbiri ardınca sıralanan eş görevli kelime ve 
kelime gruplarının arasına konur.

2.	 Cümle içinde ara sözleri ve ara cümleleri 
ayırmak için kullanılır.

3.	 Tırnak içinde olmayan aktarma cümlelerinden 
sonra konur.

4.	 Hitap için kullanılan kelimelerden sonra konur.

Yukarıda virgülün kullanıldığı bazı yerler 
verilmiştir. Aşağıdaki cümlelerden hangisi 
yukarıda belirtilen virgülün kullanımına örnek 
gösterilemez?

A) Ben yorgunum kaptan, dedi gözlerini benden 
kaçırarak.

B) Çocuklar, lütfen biraz daha sessiz olalım.

C) Geldim, gördüm, gidiyorum sessizce.

D) Bu şehri, Bursa’yı, çok seviyorum.

I.	 Annem her zaman beni dinler.
II.	 Hedeflerini açıkça dile getirdi. 

III.	 Çocuklar tüm gün evde vakit geçirdiler.
IV.	 Çalışanlardan biri  iki saat sonra bahçede hazır 

olsun.

Numaralanmış cümlelerden hangileri ögeleri ve 
ögelerinin sıralanışı bakımından aynıdır?

A) I ve II

B) I ve III

C) II ve III

D) III ve IV

16.

19.

18.

17.

4
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Verilen görsele göre hangi bilgiye ulaşılamaz?

A) Kıyafetlerimizi 70 derecede yıkarsak virüsten korunabiliriz.

B) Bol su içmek, meyve yemek sağlığımız için önemlidir.

C) Kendimizi yorgun hissettiğimizde hemen hastaneye gitmeliyiz.

D) Havlu gibi kişisel eşyaları ortak kullanmamalıyız.

20.

5
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Yukarıda modellenen işlemin sonucu hangisidir?

A) (x+3)2 = x2 + 6x + 9

B) (x+2)2 = x2 + 4x + 4

C) (x-2)2 = x2 - 4x + 4

D) (x+2) . (x-2) = x2 - 4

Aşağıdakilerden hangisi özdeşlik değildir?

A) (x-3)2 = x2 - 6x + 9

B) a2 - 2ab + b2 = (a-b)2

C) 4x2 - 8x + 16 = (2x-4)2

D) (a+b)2 = a2 + 2ab + b2

8/A Sınıfında tahtanın sağ ve sol tarafına kapalı 
şekilde kartları yerleştiren Zeynep Öğretmen, 
öğrencilerine her iki taraftan birer kart çekeceklerini 
ve kartta yazan cebirsel ifadeleri çarpacaklarını 
söylüyor.

Verilen bilgilere göre etkinlikte aşağıdaki 
sonuçlardan hangisi tahtaya yazılamaz?

A) -x2 - 10x - 24

B) -2xy - 12y + x + 6

C) -2y2
 + 5y - 2

D) 3xy + 5x - 6y - 10

1.

2.

3.

4.

1

x

x 1 1

1

1

x + 4

3x - 5

2y - 1

y + 3

-x - 6

-y + 2

Farklı iki asal sayının çarpımı şeklinde yazılabilen 
sayılara “yarı asal sayılar” denir.

Örneğin: 85 sayısı 85 = 5.17 şeklinde yazılabildiği 
için yarı asal bir sayıdır.

Buna göre hangisi yarı asal sayı değildir?

A) 91 B) 62

C) 57 D) 42

5.
Hediyeler Müşteriler

1 Yemek Çeki Her 5 müşteride bir 

1 Çanta Her 20 müşteride bir

1 Ayakkabı Her 35 müşteride bir 

Bir alışveriş merkezi özel bir günde alışveriş 
merkezine giriş yapan müşterilerine tabloda 
görüldüğü sıklıkta hediye dağıtıyor. 

Buna göre kapıdan giren kaçıncı müşteri üç 
hediyeyi de almış olur?

A) 105 B) 120

C) 140 D) 220



MATEMATİK

Ç
an

kı
rı 

Ö
lç

m
e 

D
eğ

er
le

nd
irm

e 
M

er
ke

zi

7.

8.

9.

2

A 40 126

28

30

B

Aşağıdaki ifadelerden hangisinin sonucu 
irrasyonel bir sayıdır?

A)

B)

C)

D)

50 50-

1,69 0,04+

20 . 3

1,5 2,8+r r

Yukarıda verilen sayı bulmacasında boyalı olmayan 
karelere 1'den 8'e kadar (1 ve 8 dahil) olan doğal 
sayıların tümü yazılacaktır. Karelerin dışında 
verilen sayılar, bulunduğu satırdaki ya da sütundaki 
sayıların çarpımıdır.

Buna göre A + B kaçtır?

A) 42 B) 56

C) 60 D) 64

a

24

Şekildeki a, b, c harflerinin her biri, harfin bağlı 
olduğu iki sayının EBOB' una eşittir.
     
Buna göre a + b - c  ifadesinin değeri kaçtır?

36

b

c 45

A) 6 B) 15

C) 18 D) 24

10. Ayşe'nin telefonunun şifresi 23 1' dir. Şifresinin 
onlar basamağını hatırlayamayan Ayşe şifresinde 
yan yana iki sayının aynı olmadığını not almıştır. 

Buna göre Ayşe'nin şifresnin onlar basamağının 
asal sayı olma olasılığı kaçtır? 

9

1

8

2

9

3

8

3

A) B)

C) D)

6.

Ocak

AYLAR

9 3

16 5

a, b, c, d birer doğal sayı olmak üzere;

                                             'dir.

Ayşe, ayların isimlerini öğrenmek için bir ödev 
hazırlamaktadır. Bu ödev için uzun kenarı             cm, 
kısa kenarı       cm olan dikdörtgen şeklindeki bir 
kartonun üzerine kısa kenarı       cm, uzun kenarı                              
c       cm olan üzerinde ayların simleri bulunan on iki 
tane eş dikdörtgen şeklindeki kâğıtları yapıştırmıştır.

Buna göre, Ayşe'nin kağıt yapıştırdığı alan 
kartonun yüzeyinin yüzde kaçıdır?

a b . c d = (a . c) b.d

16 5

9 3

2 3

3 5

A) %50 B) %60

C) %70 D) %80
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11.

12.

3

Balık Türü Avlanma Sınırı

17 cm

10 cm

21 cm

13 cm

Tabloda dört farklı balık türünün avlanma sınırı 
verilmiştir. Boyu verilen sınırın altında olan 
balıkların avlanması yasaktır.

Buna göre aşağıda santimetre cinsinden 
boy uzunlukları verilen balıklardan hangisi  
avlanamaz?

A) B)

C) D)

5 7 3 15

6 13 10 2

      cm uzunluğundaki bir kuyuda bulunan 
kurbağa her seferinde       cm yukarı zıplıyor 
ve        cm aşağı düşüyor.  En az kaç kez zıplarsa 
kuyudan çıkabilir?

243

108

48

A) 3 B) 4

C) 5 D) 6

 2 m

Havuz
Ev

10 m

5 m

Bahçe

Hasan Amcanın dikdörtgen şeklindeki bahçesinin 
boyutları 5 metre ve 10 metredir. Bahçedeki daire 
şeklindeki havuzun ise yarıçapı 2 metredir. Hasan 
amcanın bahçesinin etrafında top oynayan Ali Can'ın 
topu bahçesinin içine kaçmıştır. 

Bu topun havuzun içine düşmüş olma ihtimali 
aşağıdakilerden hangisidir?
(π = 3 alınız.)

50

2

25

12

50

8

25

6

A) B)

C) D)

13.

14. Ayşe korona virüs sebebiyle evde kaldığı Nisan ayı 
boyunca bir çalışma planı uygulamak istiyor. Planı 
şöyle:
Ayın 5'in pozitif tamsayı kuvveti olan günlerinde 
100'er soru, 2'nin tamsayı kuvveti olan günlerinde 
50'şer soru ve diğer günlerinde 10'ar soru çözecektir.

Ayşe'nin Nisan ayı boyunca çözeceği toplam soru 
sayısı kaçtır? (1 ay 30 gündür.)

A) 680 B) 500

C) 450 D) 230



MATEMATİK

Ç
an

kı
rı 

Ö
lç

m
e 

D
eğ

er
le

nd
irm

e 
M

er
ke

zi
Sanatsal alan cevabını veren öğrencilerin hangi alt 
alanda çalıştıkları ve alanlara ait öğrenci sayıları 
yukarıdaki sütun grafiğinde verilmiştir.

15.

16.

17.

4

20
15
10

5

Resim Müzik

Sanatsal Alanla ilgilenen 
Öğrenci Sayısı

Sanatsal Alan

25

Diğer

Bir okuldaki öğrencilere tatil boyunca sanatsal, 
sosyal ve bilimsel olarak en çok hangi alanda 
etkinlik yaptıkları üzerine bir anket yapılmıştır. 

1400 1200

Sanatsal
Bilimsel

Sosyal

Ali bir ekmek fırınında çalışmaktadır. Her 22 
dakikada 1 ekmek yapmaktadır. Bu fırında Ali ile 
birlikte aynı kapasitede 3 kişi daha vardır. 

Buna göre tüm çalışanlar 24 dakikada kaç tane 
ekmek yaparlar?

A) 24 B) 26

C) 27 D) 28

Öğrencilerin yaptıkları etkinliklere göre dağılımları 
daire grafiğinde verilmiştir.

Bu ankete göre tatilde bilimsel etkinlikler ile 
uğraşan öğrencilerin sayısı sosyal etkinlikler ile 
uğraşan öğrencilerin sayısından kaç fazladır?

A) 20 B) 30

C) 25 D) 15

Türkiye de uzaktan eğitim sürecinde telefon 
operatörleri öğrencilere, öğretmenlere ve velilere 
sadece EBA (eğitim bilişim ağı) üzerinde kullanmak 
üzere belirli miktarlarda internet hediye etmektedir.

8/A sınıfı öğrencilerinden Ayşe, Burçin, Ceyhun 
ve Deniz’in EBA üzerinde kullandıkları internet 
kullanım miktarları 10’ un tam sayı kuvvetleri 
halinde aşağıda verilmiştir.

Ayşe = 6.100 + 5.10-1 + 2.10-2 + 1.10-3

Burçin = 6.100 + 5.10-1 + 9.10-3

Ceyhun = 7.100 + 1.10-3

Deniz = 6.100 + 9.10-1

Buna göre EBA' da en az vakit geçiren öğrenci 
kimdir?
A) Ayşe B) Burçin

C) Ceyhun D) Deniz
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Buna göre;

ifadesinin değeri hangisine eşittir?

18.

19.

20.

5

1. Çeyrek

2. Çeyrek

3. Çeyrek

4. Çeyrek

x

y

        sayısının değerinden küçük olan 
en büyük tam sayıyı hesaplar.

x

       sayısının değerinden büyük olan 
en küçük tam sayıyı hesaplar.
y

150 + 161

A) B)

C) D)

600

630

570

670

Yukarıdaki grafik bir basketbol oyuncusunun bir 
maçta attığı sayıların 4 çeyreğe dağılımı verilmiştir.

Bu oyuncunun bulduğu sayılar yukarıdaki 
gibi olduğuna göre, daire grafiğinde mavi ile 
gösterilen kısmın merkez açısı (1. Çeyrek), 
turuncu ile gösterilen kısmın merkez açısından 
(2. Çeyrek) kaç derece fazladır?

Çeyrek Sayı

1. Çeyrek 24

2. Çeyrek 7

3. Çeyrek 4

4. Çeyrek 5

A) 63 B) 96

C) 153 D) 216

Dikdörtgen biçimindeki resim çerçevesinin 
alanını veren cebirsel ifade hangisidir?

A) 10a2 - b2

B) 25a2 - 4b2

C) 25a2 + 4b2

D) 5a + 4b2

5a + 2b

5a - 2b
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8. SINIF
FEN BİLİMLERİ

Meteorolojiden yapılan açıklamalara göre Çankırı’da  
1 Nisan Çarşamba günü beklenen yağış akşam 
saatlerinde başlayacak. Meteorologlar Çankırılıları 
uyarıyor. Çankırı’da Çarşamba günü öğleden 
sonraki saatlerde yağmur yağması bekleniyor. 
Ayrıca Çarşamba ve Perşembe günleri kuvvetli  
rüzgar etkili olacağı, hava sıcaklığının 8-12 derece 
düşebileceği belirtildi.

Bu metinden hareketle;
I.	 Rüzgar bir yerin sıcaklığı üzerinde etkili 

olabilir.
II.	 Hava sıcaklıkları gün içinde değişiklik 

gösterebilir.
III.	 Hava, basıncın yüksek olduğu yerden düşük 

olduğu yere hareket eder.

çıkarımlarından hangileri söylenebilir?
A) I ve II

B) I ve III

C) II ve III

D) I, II ve III

Hava Olayları İklim
I. Özellikleri geniş bir 

bölgede geçerlidir.
Özellikleri dar bir 
bölgede geçerlidir.

II. Kısa sürede oluşan 
olaylardır.

Uzun sürede meydana 
gelen hava olaylarının 
ortalamasıdır.

III. Kesinlik bildirmez, 
tahminidir.

Kesinlik bildirir.

IV. Bilim dalına 
meteoroloji denir.

Bilim dalına 
klimatoloji denir.

Tabloda hangi satırdaki ifadelerin yerleri 
değiştilirse tablo doğru olur?

A) I

B) II

C) III

D) IV

Akıllı Tahtaya Dünya'nın dönme ekseninin eğik 
olmasının etkileri başlığını yazdıktan sonra Tuncay 
öğretmen sınıfa dönerek;

“Eğer eksen eğikliği olmayıp dünya uzay 
düzleminde düz dursaydı ne olurdu?” sorusunu 
yönelterek dört farklı öğrenciden  dört farklı cevap 
almıştır. 

Cevaplardan bir tanesi Tuncay öğretmenin yanlış 
bir fikrin öğrencilerin kafasını karıştırdığı sonucuna 
varmasına yol açmıştır. 

Bu cevap aşağıdaki seçeneklerden hangisi 
olabilir?
A) Aynı anda Dünya'da yaşana mevsim çeşidi 

azalırdı.
B) Gece ve gündüz süreleri yıl boyunca 

değişmezdi.
C) Kutuplarda dört farklı mevsim meydana 

gelirdi.
D) Güneş ışınlarının Dünya üzerine geliş açıları 

değişmezdi.

Şekildeki genetik materyalin karmaşıktan basite 
doğru sıralanışı hangisidir?

A) 3-2-1-4

B) 3-2-4-1

C) 4-1-2-3

D) 1-4-2-3

1.

2.

3.

4.

1
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Fen bilimleri öğretmeni 8. sınıf öğrencilerinden 
Modifikasyon örneklerinden oluşan bir afiş çalışması 
yapmalarını istemiştir. Alin, Enes, Liva ve Furkan 
ayrı ayrı hazırladıkları örnekleri birleştirip bir afiş 
hazırlamak için öğretmenlerinden kontrol etmesini 
istemişlerdir.

Fen Bilimleri öğretmeni hangi örneklerin uygun 
olduğunu söylemesi gerekir?

Alin'in Örneği;

15 0C 'de yumurtadan 
çıkanlar:

Düz Kanatlı

Sirke Sineği

25 0C 'de yumurtadan 
çıkanlar:

Kıvrık Kanatlı

Enes'in Örneği;

Larvalar Arı sütüyle 
beslenirse:

Kraliçe Arı

Bal Arısı

Larvalar  
balözü ile beslenirse:

İşçi Arı

Liva'nın Örneği;

Sıcak Çöl ikliminde:
Uzun Kulaklı

Tilki

Soğuk Kutup 
ikliminde:

Kısa Kulaklı

Furkan'ın Örneği;

Zigotun ayrılmama 
durumunda:
Tek Birey

İnsan

Zigotun ayrılması 
durumunda:

İkiz İki Birey

A) Alin ve Enes

B) Liva ve Furkan

C) Alin ve Liva

D) Enes ve Furkan

5. 6.

2

Talha: Dünya III. konumda iken  benim bulunduğum 
yerde yaz yaşanır.

Zeynep: Dünya I. konumda iken benim bulunduğum 
yerde en uzun gece yaşanır.

Aynur: Dünya III. konumda iken benim bulunduğum 
ülke Güneş ışınlarını en eğik açıyla alır.

Yukarıda verilen “Mevsim oluşum modeli”  
dikkate alındığında, öğrencilerin bulundukları 
ülkeler hangi yarım kürede yer almaktadır?

  Talha             Zeynep            Aynur 
A) Kuzey            Güney              Güney

B) Güney            Güney              Kuzey

C) Kuzey            Kuzey              Güney

D) Güney            Kuzey              Kuzey
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Yukarına DNA’nın kendini eşleme modeli 
verilmiştir. A zincirinin  ADENİN-TİMİN-GUANİN 
ve SİTOZİN bazlarının hepsine de sahip olduğu 
bilinmektedir. 

Buna göre verilen DNA zinciriyle ilgili hangi bilgi 
yanlıştır?
A) C ve A zincirlerinin nükleotit dizilimi aynıdır.
B) B zincirindeki Adenin sayısı ile C zincirindeki 

Timin sayısına eşittir.
C) A , B, C ve D zincirlerindeki toplam fosfat 

sayıları birbirine eşittir.
D) B ve D zincirlerindeki nükleotit dizilimi 

farklıdır.

Eda, yeşil bezelye ile sarı bezelyeyi çaprazladığında 
yeşil renkli bezelyeler elde etmektedir. 

Eda yaptığı bu gözlemin sonuçlarına hangisini 
kesinlikle yazamaz?

A) Yeşil renk bezelyelerde baskın bir özelliktir.

B) Çaprazlanan yeşil bezelye ve sarı bezelye 
homozigottur.

C) Sarı renk bezelyelerde çekinik bir özelliktir. 

D) Oluşan bezelyeler kendi aralarında çaprazla-
nırsa sadece yeşil renk bezelyeler elde edilir.

Sibel;
MUTASYON Çevre etkileriyle canlıların fenotiple-

rinde meydana gelen kalıtsal olma-
yan değişimlerdir.

ÖRNEK Keçilerde görülen dört boynuzluluk

Sinan;
MODİFİ-
KASYON

Kromozom veya genlerde meydana 
gelen ve kalıcı olabilen ani değişik-
liklerdir.

ÖRNEK Aynı kovandaki arılardan arı sütü 
ve bal ile beslenenlerin kraliçe arı, 
polenle beslenenlerin işçi arı olması.

Sibel ve Sinan adlı öğrencilerin mutasyon ve 
modifikasyonla ilgili vermiş oldukları tanım ve 
örneklerle ilgili yorumlardan hangisi doğrudur?

A) Sibel tanımı ve örneği doğru vermiştir.

B) Sinan tanımı doğru ama örneği yanlış vermiştir.

C) Sibel tanımı yanlış  ama örneği doğru vermiştir.

D) Sinan tanımı ve örneği yanlış vermiştir.

Dünyanın konumu şekildeki gibi verilmiştir. 

Buna göre aşağıdaki yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) Dünya bu konumdayken kuzey yarım kürede  
güney yarım küreye göre daha fazla alan 
aydınlıktır.

B) N bölgesinde sonbahar sona ermiş, kış mevsimi 
başlamıştır.

C) Güneş ışınları K bölgesinde daha dar bir alana 
yayılırken M bölgesinde geniş bir alana yayılır.

D) M bölgesinde bu tarihten itibaren geceler 
kısalmaya, gündüzler uzamaya başlar.

7.

8.

9.

10.

3
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Barajlarda, nehirden gelen suyun akışını 
engelleyerek  suyu  biriktirmek amacıyla inşa edilen  
duvarlar, şekilde gösterildiği  gibidir. 

Bu durum;

I.	 Sıvının kütlesi arttıkça sıvı basıncı 
artmaktadır.

II.	 Derinlik arttıkça sıvı basıncı artmaktadır.
III.	 Sıvı basıncı sıvının yoğunluğuna bağlı olarak 

artmaktadır.

gerekçelerinden hangileri ile açıklanabilir? 

A) Yalnız I B)   Yalnız II
C) Yalnız III D)    II ve III

     I. Şekil               II. Şekil                 III. Şekil

Özdeş kutulardan oluşturulan şekillerle ilgili 
öğrencilerin yorumları aşağıdaki gibidir.

Egemen: I. ve II. şekillerde basınç eşittir. Çünkü 
kutu sayısı değişmemiştir.

Sena: I numaralı şekilde basınç II numaralı şekilden 
daha azdır. Çünkü kutu sayısı sabit ama yüzey alanı 
farklıdır.

Hafsa: III numaralı şeklin basıncı II numaradan 
daha fazladır. Çünkü kutu sayısı artmıştır. 

Naz: II. ve III. şekillerde basınç eşittir. Çünkü kutu 
sayısı artarken yüzey alanı da artmıştır.

Erva: Şekildeki cisimlerin basınçları arasında  
III = II > I ilişkisi vardır.

Öğrencilerden hangilerinin yaptığı yorum 
doğrudur?

A) Egemen ve Sena

B) Hafsa ve Naz

C) Sena, Naz ve Erva

D) Egemen, Sena ve Erva

Fen Bilimleri laboratuvarında 1. ve 2. düzeneklerde 
özdeş zemin, F kuvveti, çekiç ve çivi kullanılarak 
çivilerin farklı konumlandırılmasıyla zemine 
yapılan basınçlar gözlenmiştir. 3. ve 4. düzeneklerde 
özdeş zemin ve eğik düzlem arabaları kullanılarak 
arabalara farklı sayıda cisimler takılarak zemine 
yapılan basınçlar gözlenmiştir. 

Yapılan etkinlikle;

•	 Kız öğrencilerin "Ağırlığın azalmasıyla katı 
basıncının azaldığı" 

•	 Erkek öğrencilerin "Temas yüzeyinin artmasıyla 
katı basıncının azaldığı"

sonucuna ulaşması için kız ve erkek öğrenciler hangi 
düzenekleri seçmelidir?

  Kız Öğrenciler        Erkek Öğrenciler 

A)                1                                 4

B)                2                                 3

C)                3                                 2

D)                4                                 1

11.

12.

13.

4
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Aşağıda katı, sıvı ve gaz basınçlarının günlük yaşam 
ve teknolojideki uygulamalarına örnekler verilmiştir. 

Buna göre katı, sıvı ve gaz basıncına verilen 
örneklerden hangisinde hata yapılmıştır?

A) Kardaki ayak izi: Katı basıncı

B) Denizdeki dalgıç: Sıvı basıncı

C) İtfaiye aracının merdiven sistemi: Gaz basıncı

D) Berber koltuğunun çalışma sistemi: Sıvı basıncı

Günlük hayatta karşılaştığımız bazı olaylar aşağıda 
verilmiştir.

I.	 Patatesin rendelenmesi
II.	 Buzun suya dönüşmesi
III.	 Sütten peynir yapılması
IV.	 Tebeşirin toz haline getirilmesi

Verilen olayların fiziksel ya da kimyasal değişim 
olarak gruplandırılması hangisinde doğru olarak 
verilmiştir?

 Fiziksel Değişim        Kimyasal Değişim 

A)       I ve IV        II ve III

B)       I, II ve IV        III

C)       I ve III        II ve IV

D)       I        II, III ve IV

Zehra lahana suyunu ayıraç olarak kullanarak evdeki 
bazı maddelerden hangilerinin asit hangilerinin 
baz olduğunu öğrenmek istiyor. Lahana suyunu 3 
bardağa eşit olarak paylaştırıyor ve üzerine sırasıyla 
limon suyu, sabun ve sirke damlatıyor. 

Zehra’nın bardaklara koyduğu maddelere göre 
bardaklardaki renk değişimi sırasıyla nasıl 
olmalıdır? (Lahana suyu asitlerle pembe, bazlarla koyu 
yeşil renk alır.)

A) Pembe, koyu yeşil,  pembe

B) Koyu yeşil,  pembe, koyu yeşil

C) Pembe, pembe, koyu yeşil

D) Koyu yeşil, pembe, pembe

K L
M N

Yukarıda periyodik sistemin bir kısmı verilerek ve 
bazı elementler harflendirilerek gösterilmiştir.

Bu elementlerle ilgili;
I.	 K ve M elementleri aynı grupta oldukları için 

benzer kimyasal özellik gösterirler.
II.	 L ve N elementlerinin son katmanlarındaki 

elektron sayısı eşit olduğu için aynı grupta 
yer almışlar.

III.	 M ve N elementleri katman sayıları eşit 
olduğu için aynı periyotta bulunurlar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II

B) I ve III

C) Yalnız III

D) I, II ve III

14.

15.

16.

17.

5
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Atom Elektron dağılımı
X    2     8     3
Y    2     8     8     2
Z    2     3
T    2     8     8     1

Nötr X, Y, Z ve T  elementlerinin yörüngelerindeki 
elektron dağılımları yukarıda verilmiştir. 

Bu bilgilere göre aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A) X ve Z aynı periyottadır.

B) Y ve T metaldir.

C) Y ve T' nin yörünge sayıları eşittir.

D) X ve Z' nin kimyasal özellikleri benzerdir.

  

Kütle
(gram)

Zaman
(dakika)

Kapalı bir kapta gerçekleşen kimyasal tepkimenin 
kütle - zaman grafiği yukarıda verilmiştir. 

Bu grafiğe göre tepkime denklemi ve 
grafikte      ile gösterilen değer hangisinde doğru 
verilmiştir?

Bir maddenin asit veya baz olduğunu anlamak için 
ayıraç veya belirteç adı verilen maddeler kullanılır. 
Kimyasal etkileşim sonucu ortaya çıkan renk 
değişimleri maddeleri birbirinden ayırt etmeye yarar. 
Bunlardan bazıları, turnusol kağıdı, metil oranj ve 
fenolftaleindir. Madde çeşitlerine göre aşağıdaki 
gibi renk değişimleri gerçekleşmektedir.

Turnusol kağıdı; asitlerde mavi renkteyken kırmızıya 
dönüşmeye, bazlarda ise kırmızı renkteyken maviye 
dönüşmeye sebep olur.

Metil oranj; asit eklenince saydam renkteyken 
kırmızıya dönüşmeye, bazlarda ise saydam 
renkteyken sarıya  dönüşmeye sebep olur.

Fenolftalein; asit eklenince saydam renkteyken 
aynı kalmaya, bazlarda ise saydam renkteyken açık 
kırmızı bir renge dönüşmeye sebep olur.

Verilen bilgiler ışığında hangi seçenek kesinlikle 
doğrudur?

A) Kırmızı renk değişimi ayıraçlarda asitler için 
ortaya çıkar.

B) Metil oranj hem asit  hem de bazlar için ayırt 
edicidir.

C) Kırmızı turnusol kağıdı sadece asitler için 
ayırt edicidir.

D) Fenolftalein hem asit hemde bazlar için ayırt 
edicidir

18.

19.

20.

6

Kimyasal Tepkime Denklemi                     

A) A + D                  B + C 60 gram

B) B + C                  A + D 77 gram

C) A + D                  B + C 77 gram

D) B + C                  A + D 60 gram
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8. SINIF
T. C. İNKILAP 

TARİHİ VE 
ATATÜRKÇÜLÜK

ÇANKIRI ÖLÇME DEĞERLENDİRME MERKEZİ
KONU TARAMA TESTİ

1876’da Kanuni Esasi adı verilen anayasa kabul 
edildi. Bu durum Osmanlı Devleti’nin bir değişim 
sürecinde olduğunu göstermekteydi. Kanuni Esasi 
ile halk kısmen de olsa padişahın yanında yönetime 
katılmıştı. Osmanlı’daki bu yönetim şekline 
Meşrutiyet adı verilmişti.

Sadece yukarıda verilen paragrafı göz önüne alarak, 
Meşrutiyet ile beraber Osmanlı Devleti

I.	 Tam bağımsızlık
II.	 Halk egemenliği
III.	Topyekün savaş
IV.	Uluslararası eşitlik

gibi konulardan hangisi ya da hangilerine önem 
vermeye başlamıştır?

A) I ve II

B) Yalnız II

C) Yalnız IV

D) II ve III

30 Ekim 1918’de imzalanan Mondros Ateşkes 
Anlaşması’nın bazı maddeleri şunlardır.

1. Sınırların güvenliği ve iç güvenliğin temini için 
ayrılacak kuvvet dışında Osmanlı ordusu derhal 
terhis edilecektir.
2. İtilaf devletleri güvenliklerini tehdit edecek bir 
durum gördükleri zaman istedikleri stratejik noktayı 
işgal edebilecekler.
3. Çanakkale ve İstanbul boğazları açılacak ve bu 
yerlerdeki istihkamlar, İtilaf Devletleri tarafından 
işgal edilecektir.

Yukarıdaki maddeler göz önüne alındığında 
bu maddelerin ortak amacı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Osmanlı Devleti’nin ekonomisini kontrol 
altına almak.

B) Yapılacak işgallerin duyurulmasını engelle-
mek.

C) Yapılacak işgallere hukuki zemin hazırlamak.

D) Osmanlı Devleti’ni savunmasız bırakmak.

8 Ağustos 1921’de yayımlanan Tekalif-i Milliye 
emirleri ile 
1. Halk elindeki silah ve cephaneyi üç gün içerisinde 
Tekalif-i Milliye komisyonlarına teslim edecek.
2. Demirci, dökümcü, kalaycı, nalbant, terzi gibi 
zanaatkarlar ordunun emrinde olacaktır.
3. Her aile bir kat çamaşır, birer çift çorap ve çarık 
verecek. Yiyecek maddelerinin %40’ına el konulacak.
4. Halkın elindeki taşıt araçları, ayda bir kez 100 km 
olarak orduya taşıma hizmeti verecek,
kararları alınmıştır.

Bu kararlara göre Mustafa Kemal’in Tekalif-i 
Milliye ile ilgili sözlerini araştıran 8. Sınıf 
öğrencilerinin ulaşması gereken cümle 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Gerçekten milletimiz, düşmanın hazırlıklarına 
karşılık vermek için hiçbir özveriden çekinmedi. 
Ordumuzu kuvvetlendirmek için her ne gerekse 
son derece istekle verdi.

B) Komutan ne kadar değerli olursa olsun, komuta 
ettiği birlikler askerlik mesleğinin niteliklerinden 
yoksunsa hiçbir varlık gösteremez.

C) Cahillikle, ilkellikle savaş, düşmanla 
savaşmaktan daha az önemli değildir.

D) Silahıyla olduğu kadar beyniyle de mücadele 
etmek zorunda olan milletimizin birincisinde 
gösterdiği gücü ikincisinde de göstereceğine asla 
şüphem yoktur.

II. İnönü Muharebesinin kazanılmasından sonra 
Mustafa Kemal Batı Cephesi Komutanı İsmet 
Paşa'ya çektiği telgrafta; '' Siz orada yalnız düşmanı 
değil Türk milletinin makus talihini de yendiniz.'' 
demiştir. Bu zafer Türk halkının TBMM'ye ve 
düzenli orduya olan güvenini artırmış ve Kurtuluş 
Savaşı'nın başarıya ulaşacağına olan inancı 
kuvvetlendirmiştir. 

Verilen bilgilerden hareketle II. İnönü 
Muharebesi'nin kazanılmasının Türk Halkı 
üzerinde hangi etkiyi yaptığı söylenebilir?

A) Psikolojik

B) Ekonomik

C) Eğitim

D) Kültürel

1.

2.

3.

4.
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TARİHİ VE 

ATATÜRKÇÜLÜK

Mustafa Kemal, 31 Mart Vakası’ndan sonra 
subayların siyasete karışmasının tehlikelerini 
sezmiştir. Subaylar arasında yayılan particilik 
düşüncesi orduda düzen ve disiplinin bozulmasına 
neden olmuştur. Mustafa Kemal bu durumun 
gelecekte vatanın bekası için tehlikeli sonuçlar 
doğuracağını görmüştür. Bu nedenle ordunun 
siyasetten uzak durması gerektiği ile ilgili 
düşüncelerini arkadaşlarıyla paylaşmıştı.  Nitekim 
Balkan Savaşları sırasında Mustafa Kemal’in 
öngörüleri gerçekleşmiş ve ordumuz büyük bir 
felaket ile karşılaşmıştır.

Verilen paragraftan yola çıkarak Mustafa 
Kemal’in kişilik özelliklerinden hangisine 
ulaşılamaz?

A) Kararlılık

B) Öngörülü olması

C) İleri görüşlülük

D) Askeri deha olması

Fransız İhtilalini izleyen süreçte sonra 19.yy ve 
20. yy’da Balkanlar’da büyük isyanlar yaşanmıştır. 
Avusturya- Macaristan İmparatorluğu ve Osmanlı 
İmparatorluğu bu dönemde büyük toprak kayıplarına 
uğramış, bu devletlerin toprakları üzerinde farklı 
milletlere ait yeni devletler kurulmuştur.

Bu süreçten en çok Osmanlı ve Avusturya-
Macaristan İmparatorluğunun etkilenmelerinin 
temel sebebi seçeneklerden hangisinde yer 
almaktadır?

A) Ekonomik açıdan zayıf olmaları

B) Bünyelerinde birden fazla millet barındırmaları

C) Siyasi güçlerinin zayıf olması

D) Merkezi yönetimde otorite boşluğu yaşamaları

Sakarya Meydan Muharebesinde Yunanlıları ağır 
bir yenilgiye uğratan Başkomutan Mustafa Kemal 
komutasındaki Türk ordusu Büyük Taarruz'a da yine 
Mustafa Kemal'in Başkomutanlığında hazırlanmıştır. 
Mustafa Kemal yurdun dört bir yanında ki askerleri 
Batı Cephesine aktarabilmek amacıyla ordular 
arasında bir futbol turnuvası düzenlemiştir. Batı 
Cephesine gelen askerlere bir yıl boyunca taarruz 
eğitimi verilmiştir. Büyük Taarruz başladıktan sonra 
Başkomutan Mustafa Kemal ordularına şu tarihi 
emri vermiştir:
''Ordular ilk hedefiniz Akdeniz'dir ileri.''

Verilen metinden hareketle Mustafa Kemal'in 
Kurtuluş Savaşı'nda takındığı tutum için ne 
söylenebilir?

A) Barış yapmak için İtilaf Devletleri ile görüş-
mek gerektiğine inanmıştır.

B) Misak-ı Millinin biran önce Mebusan Mecli-
sinden geçmesi gerektiğini düşünmektedir.

C) Milli Mücadele'de kararlı olduğunu ve tüm 
yurdu düşmandan temizlemeyi amaçladığını.

D) Modern bir devlet kurmak için yeni reformlar 
yapılması gerektiğini açıkça belirtmiştir.

Mustafa Kemal Atatürk;  Osmanlı Devleti’nin 
çöküşünün yoğun olarak hissedildiği Rumeli ‘ nin  bir 
şehri  olan Selanik’te doğmuştur.  Selanik ;  sosyal, 
dini ,kültürel  vb. birçok alanda komşu ülkelerden 
etkilenmektedir. Mustafa Kemal Atatürk bu şehirde 
emperyalizm ve milliyetçilik akımlarının etkilerini 
görmekte idi. Bu durumda onu çok etkilemiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün etrafındaki olaylardan 
etkilenmesinin sonucunda ortaya çıkmıştır?

A) Azınlıklara siyasi haklar verilmesini istemesi

B) Ekonomik kalkınmaya önem vermesi

C) Padişahlık ve hilafetin devamını istemesi

D) Ülke ile ilgili kararlar alırken daha gerçekçi 
hareket etmesi

5.

6.

7.

8.

2



Ç
an

kı
rı 

Ö
lç

m
e 

D
eğ

er
le

nd
irm

e 
M

er
ke

zi

T. C. İNKILAP 
TARİHİ VE 

ATATÜRKÇÜLÜK

Milli Mücadele'nin hazırlık döneminde yapılan 
Erzurum ve Sivas Kongrelerde alınan bazı kararlar 
şunlardır:

- Milli sınırlar içinde vatan bir bütündür parçalanamaz.
- Manda ve himaye kesin olarak reddedilmiştir.
- Kapitülasyonlar kesinlikle kaldırılacaktır.

Alınan bu kararların Milli Mücadeleye etkisi 
aşağıdakilerden hangisi olmuştur?

A) Kurtuluş Savaş'ının İngiliz Devleti'nin yardımı 
ile yapılacağı

B) Milli mücadele karalı davranılacağı ve tam ba-
ğımsızlığın sağlanmasının amaçlandığı.

C) İstanbul Hükümetinin bu kararları tüm Dünya'ya 
duyurmak için çaba göstereceği.

D) Modernleşmek için bu kararların kabul edilmesi 
gerektiği

Mustafa Kemal’in askerlik hayatında gösterdiği 
başarılar, kendisinin ve Türk milletinin geleceğini 
etkilemiştir. Öğrenim hayatını başarı ile tamamlayan 
Mustafa Kemal, 1905’te kurmay yüzbaşı rütbesiyle 
ilk görev yeri olan Şam’daki 5. Orduya atandı. 
Burada yakın arkadaşlarıyla birlikte ülke sorunlarına 
çözüm bulmak amacıyla “Vatan ve Hürriyet” adında 
gizli bir cemiyet kurdu. Bir süre daha Şam’da kalan 
Mustafa Kemal topçu stajını tamamladı, kolağası 
(kıdemli yüzbaşı) rütbesine yükseldi. 
 
Mustafa Kemal’in Vatan ve Hürriyet Cemiyeti’ni 
kurması, onun kişilik özelliklerinden 
 
I.	 Örgütleyicilik
II.	 Liderlik
III.	Millet sevgisi  
IV.	 İleri görüşlülük
 
hangileri ile ilişkilendirilebilir? 
A) I ve IV

B) I, II, III, IV

C) II ve III

D) I, II ve III

Sakarya Savaşı’nın sonuçları şunlardır:   
 
• Halkın orduya güveni ve savaşın kazanılacağına 
olan inancı arttı. 
• Kütahya-Eskişehir Savaşlarının olumsuz etkileri 
ortadan kalktı. 
• Yunan ordusu ağır kayıplar vererek taarruz gücünü 
kaybetti. 
• TBMM’nin uluslararası alanda saygınlığı arttı. 
• Kafkas cumhuriyetleriyle (Azerbaycan, Ermenis-
tan, Gürcistan) TBMM arasında 13 Ekim 1921’de 
Kars Antlaşması imzalandı.  

Buna göre, Sakarya Savaşı’nın hangi alanda 
etkili olduğu savunulamaz?

A) Psikoloji

B) Kültürel

C) Diplomatik

D) Askeri

Millî varlığa düşman diğer cemiyetlerin başlıca 
özellikleri şunlardır: 
 
• Manda ve himayeyi savunmuşlardır.  
• Osmanlı yönetiminin devamını amaçlamışlardır. 
• Anadolu’daki Millî Mücadele hareketine karşı çık-
mışlardır. 
• İtilaf Devletleri’nden yardım ve destek görmüşler-
dir. 
 
Verilen bilgiler değerlendirildiğinde, millî varlığa 
düşman diğer cemiyetlerin, 
 
I.	 Bağımsızlık
II.	Saltanat 
III.	Bütünlük
IV.	Sömürgecilik
 
hangilerini tehdit ettiği söylenebilir?

A) I ve II

B) II ve IV

C) I ve III

D) I, II, III, IV

9.

10.

11.

12.

3



Ç
an

kı
rı 

Ö
lç

m
e 

D
eğ

er
le

nd
irm

e 
M

er
ke

zi

T. C. İNKILAP 
TARİHİ VE 

ATATÜRKÇÜLÜK

İngiltere’de başlayan sanayileşme daha sonra diğer 
Avrupa ülkelerine yayıldı. Sanayileşen ülkelerde 
fabrikalar çoğaldı. Avrupalı devletler ürettikleri ürünleri 
kapitülasyonlar vasıtasıyla kolayca Osmanlı Devletine 
ihraç ettiler. Avrupa’dan gelen ve düşük maliyetle üretilen 
bu ürünler kısa zamanda Osmanlı pazarına girdi. Halk ise 
bu ithal ürünleri satın almaya yönelmişti.

Verilen bilgilere göre Sanayi İnkılabı hakkında 
hangisi söylenemez?

A) Osmanlı Devleti Batılı devletlerin açık bir pazarı 
haline gelmiştir.

B) Avrupa'da sömürgecilik faaliyetleri başlamıştır.

C) Avrupa iktisat alanında gelişme göstermiştir.

D) Osmanlı'da küçük el tezgahları önemini yitirmiştir.

A) Batı Cephesinde Yunanlılarla mücadele edilmiştir.

B) Doğu Cephesi Gümrü Barış Antlaşması ile kapan-
mıştır.

C) Mili Mücadele Dönemi’nde üç ana cephe de sava-
şılmıştır.

D) Güney Cephesindeki mücadeleyi Kuvay-i Milliye 
yapmıştır.

• Osmanlı Devleti’ni oluşturan bütün milletleri din, dil, 
ırk ve etnik yapısı dikkate alınmadan adalet, eşitlik, il-
keleri ile bir arada tutup Osmanlılık duygusuna sahip bir 
toplum oluşturmayı ve azınlık isyanlarını önlemeyi amaç-
lamıştır. 
• Devleti ve milleti bir arada tutan en önemli bağın din ol-
duğu düşünülerek tüm Müslümanları halifenin etrafında 
toplamayı amaçlamıştır. 
• Kurtuluş Savaşında milli birlik ve beraberliğin sağlan-
masında etkili olmuştur. Bütün Türkleri milli bir duygu 
ile birleştirerek tek bayrak altında toplamayı amaçlamış-
tır. 
• Osmanlı Devletini kurtuluşunun tüm kurumları ve ya-
şam biçimiyle Avrupalı bir devlet olmakla sağlanacağını 
savunmuştur. 

Yukarıda Osmanlı Devleti’ni dağılmaktan kurtarmak 
için ortaya atılan fikir akımlarının açıklamaları 
verilmiştir. Aşağıdaki hangi seçenekte doğru olarak 
sıralanmıştır?         

A) Batıcılık – Osmanlıcılık – Ümmetçilik – Türkçülük

B) Türkçülük – Batıcılık – Osmanlıcılık – Ümmetçilik

C) Ümmetçilik – Türkçülük – Batıcılık – Osmanlıcılık

D) Osmanlıcılık – Ümmetçilik – Türkçülük – Batıcılık

Irak Ordusu Komutanı Halil Paşa'nın, Kut’ül Amare de 
6. Orduya yayınladığı mesaj şöyledir: 
     "Arslanlar! 
Bütün Osmanlılara şeref ve şan, İngilizlere kara 
meydan olan şu kızgın toprağın güneşli semasında 
şehitlerimizin ruhları sevinçle gülerek uçarken, ben 
de hepinizin pak alınlarından öperek cümlenizi tebrik 
ediyorum. Ordum gerek Kut karşısında ve gerekse 
Kut'u kurtarmaya gelen ordular karşısında 350 subay ve 
10 bin erini şehit vermiştir. Fakat buna karşılık bugün 
Kut'ta 5 general, 481 subay ve 13 bin 300 er teslim 
alıyorum. Bu teslim aldığımız orduyu kurtarmaya 
gelen İngiliz kuvvetleri de 30 bin zayiat vererek geri 
dönmüşlerdir. Şu iki farka bakılınca, cihanı hayretlere 
düşürecek kadar büyük bir fark görülür. Tarih bu olayı 
yazmak için kelime bulmakta müşkülata uğrayacaktır. 
İşte Osmanlı sebatının İngiliz inadını kırdığı birinci 
zaferi Çanakkale'de, ikinci zaferi burada görüyoruz."
           
Halil Paşa’nın Kut’ül Amare’de askerlere 
yayınladığı bu mesajdan aşağıdakilerden hangisi 
çıkarılabilir?

A) İngiliz ordusu Osmanlı ordusu karşısında daha az 
kayıp vermiştir.

B) Halil Paşa bu savaş sonrası kut soyadını almıştır.

C) Osmanlı ordusunun başarısı ile sonuçlanmıştır.

D) Osmanlı Devleti’nin Birinci Dünya savaşındaki 
ilk başarısıdır.

13.

14.

15.

16.

4

Yukarıda Milli Mücadele Dönemi’ndeki 
cepheleri gösteren bir harita verilmiştir. Sadece 
haritaya bakarak aşağıdaki bilgilerden hangisine 
ulaşabilir?
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İngiltere´de meydana gelen Sanayi inkılabı ile açılan 
fabrikalar yeni dünya düzeninde son derece önemli 
bir güç unsuru olarak karşımıza çıkmaktadır. Açılan 
fabrikalar ile beraber seri üretime geçilmiş, İngiltere, 
Almanya İtalya gibi devletler fabrikalarında işleyerek 
ham madde teminatı için büyük bir yarışa girmişlerdir. 
Elbette ki bu yarış hırslı devletlerin daima daha fazlasını 
istemesi ve paylaşamaması sebebiyle büyük bir savaşa 
neden olmuştur. Sanayi inkılabı yalnızca iktisadi 
sonuçları olan bir olay değildi aynı zamanda kentleşme 
ve beraberinde açılan kurumlarla sosyal hayata canlılık 
getiren, kadının toplumsal statüsünü değiştirip iş 
hayatına katılımını sağlayan fakat ağır koşullarda 
çalışan işçilerin çok  geç tarihlerde de olsa haklarının 
korunması hususunda faaliyetler sağlayan kurumların 
açılmasını sağlayan fakat doğaya zarar verecek her 
türlü faaliyetin de en büyük sorumlusu olmuştur.

Yukarıda Sanayi İnkılabı ile yer verilen bilgilerden 
yola çıkarak aşağıdaki bilgilerden hangisine 
ulaşılamaz?

A) Ekonomik olarak önemli bir rekabet alanı oluş-
muştur.

B) Sendikal anlamda bir takım gelişmeler meydana 
gelmiştir.

C) Atölyelerin sayısında artış sağlanmıştır.

D) Artan fabrikalar çevre kirliliğine sebebiyet ver-
miştir.

Sakarya Savaşı, sadece cephede değil cephe gerisinde 
de bütün şiddetiyle devam ediyordu. Ankara’da bütün 
imkânlar seferber edilmiş, herkes vatan için yollara 
düşmüştü. Kadınından erkeğine, yaşlısından gencine 
herkes bu savaşın içindeydi. 

Bu metinden hareketle Sakarya Savaşı ile ilgili 
olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Kurtuluş Savaşı’nın en önemli savaşı Sakarya’dır

B) Sadece ordu değil millet de savaşmıştır.

C) Topyekûn mücadele edilmiştir.

D) Vatanseverlik duygusu ön plana çıkmıştır

Kütahya - Eskişehir Muharebelerin meydana 
geldiği bir dönemde Ankarada Maarif Kongresi 
gerçekleştirecekti. Meclisi başkanı Mustafa Kemal 
hem cephedeki gelişmeleri takip ediyor hem de 
hükümet işleriyle meşgul oluyordu. Maarif Vekili 
Hamdullah Suphi Bey, Mustafa Kemal’e hitaben: 
’Paşam! Öğretmenler Derneği, birkaç gün sonra 
Ankara’da toplanacak. İki yüzden fazla öğretmen 
katılıyor. Savaşın yoğunlaşacağı anlaşılan bir sırada 
böyle geniş bir toplantı size ayak bağı olabilir. Uygun 
görürseniz erteleyelim.’ demiştir. Bunun üzerine 
ise Mustafa Kemal Paşa: ‘Hayır, hayır, ertelemeyin. 
Cahillikle, ilkellikle savaş, düşmanla savaştan 
daha az önemli değildir. Toplantıya katılacağım ve 
konuşacağım.”  demiştir. Ve nitekim kongreye katılan 
Mustafa kemal bir açılış konuşması yapmıştır.

Yukarıdaki paragrafa göre Mustafa Kemalin daha 
çok hangi alanlarda çalışma yaptığı söylenebilir?

A) Toplumsal – Dış politika

B) Eğitim - Askeri	

C) Askeri  - Yönetim

D) Eğitim - Yönetim

"Mudanya Konferansının ilk üç günü Trakya 
meselesinin müzakeresi ile geçmiştir. İlk müzakere 
açılır açılmaz benim ortaya koyduğunu, dikkatlerini 
çektiğim mesele budur. Biz muharebe halindeydik, 
karşımızda düşman vardı. Düşmanı yendik ve takip 
ettik. Anadolu’dan çıkardık. Mudanya Konferansının 
toplanması ile askeri hareket durmuştur. Bu hal 
uzun müddet devam edemez. Böyle bekleyerek, 
karşımızdaki hasım kuvvetlerin yeniden zaman 
ve hazırlık kazanmasına fırsat veremeyiz. Onun 
için bir an evvel bütün memleketin tahliyesi işini 
halletmek lazımdır. Ben, tezimi bu şekilde izah ettim. 
Münakaşalar oluyor: Diğer meseleler hallolunduktan 
sonra bu da hallolunur. Diğer meselelerle beraber 
hallolunur…"
Yukarıda Mudanya Ateşkes Antlaşmasını 
yapmak üzere Mustafa Kemal Atatürk tarafından 
gönderilen İsmet İnönü’nün hatırasından bir bölüm 
yer almaktadır. İsmet İnönü’nün söylediklerinden 
yola çıkarak aşağıdakilerden hangisine ulaşılamaz?
A) Mudanya Ateşkes Antlaşması bizim istediğimiz 

şekilde sonuçlanmıştır.
B) Trakya meselesi konferansın ilk üç günü sür-

müştür.
C) İsmet İnönü düşmanın zaman kazanmasına 

fırsat verilmemesinden yanadır.
D) Konferansın toplanması ile askeri hareket dur-

muştur.

17.

18.

19.

20.

5
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Gerçekten biz her şeyi bir ölçü ve dengede yarattık. 
Kamer Suresi, 49. Ayet

Yukarıdaki verilen ayette aşağıdaki verilen 
kavramlardan hangisinden bahsedilmektedir?

A) Kader

B) Kaza

C) Tevekkül

D) Teslimiyet

Kutuplarda yaşayan hayvanların derilerinin oldukça 
kalın ve tüylü, sıcak bölgelerde yaşayan hayvanların 
derilerinin ince olduğu gözlemlenmiştir

Bu verilen örnek evrenin yasalarından hangisi ile 
ilgilidir?

A) Fiziksel

B) Kimyasal

C) Biyolojik

D) Toplumsal

İnsan için sınırsız bir özgürlük yoktur. 
İradesinin bir sınırı ve sonu vardır. İnsan, iradesi 
sayesinde davranışlarından sorumludur. Buna  
……………………… denir. Buna göre insan 
kendisini doğrudan ilgilendiren olanlarla özgürdür. 
İnsanın aklını kullanarak seçme ve karar verme 
iradesi olmasına rağmen, kendisi ile ilgili bazı 
durumlarda ise hiçbir etkisi yoktur. Örneğin; insanın 
nerede, ne zaman, hangi ailede, hangi cinsiyette 
dünyaya geleceğini tercih etme yetkisi ve gücü 
yoktur.

Paragrafta boş bırakılan yere aşağıdakilerden 
hangisi gelmelidir?

A) Cüz’i irade

B) İrade

C) Külli irade

D) Nakıs irade

I.	 Akıl insanı diğer canlılardan farklı kılar.
II.	Akıl sınırsızdır. Her şeyi algılayabilir.
III.	İrademizi akıl sayesinde gerçekleştiririz.
IV.	Seçimlerinden insan sorumlu olmaz.

Akıl ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) I ve II     

B) I ve III

C) II ve IV

D) III ve IV

1.

2.

3.

4.

1
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DİN KÜLTÜRÜ VE 
AHLAK BİLGİSİ

''Ölçü, Hak, Müddet '' gibi kavramları aşağıdaki 
şıklarla eşleştirdiğimizde hangisi dışarda 
kalmaktadır?

A) Kader

B) Emek

C) Ecel

D) İrade

"Onları, ticaret de alışveriş de Allah'ı anmaktan, 
namaz kılmaktan ve zekât vermekten alıkoymaz. 
Onlar, kalplerin ve gözlerin allak bullak olduğu bir 
günden korkarlar." Nûr Suresi, 37. ayet.

İslam dini Müslümanlara zekat ibadetini farz 
kılmakla neyi hedeflemiştir?

A) Kişiler arası ilişkileri güçlendirmeyi

B) Paylaşmayı ve yardımlaşmayı

C) Kötü davranışlardan kaçınmayı

D) Tutumlu davranmayı

"Ey iman edenler! Hiçbir alışverişin, hiçbir 
dostluğun ve hiçbir şefaatin olmadığı kıyamet günü 
gelmeden önce, size rızık olarak verdiklerimizden 
Allah yolunda harcayın ..." Bakara Suresi, 254. Ayet.

Yukarıdaki ayette üzerinde durulan yardımlaşma 
türünün genel adı hangisidir?

A) Zekat

B) Fidye

C) İnfak

D) Fitre

5.

6.

7.

8.

2

 ★ "...Düzenli seyreden güneşi ve ayı sizin için yararlı 
kılan, gece ve gündüzü faydalanacağınız biçimde 
yaratan O'dur."   İbrahim Suresi, 33. Ayet

▲ " Gökten su indiren O'dur. (Buyurdu ki:) İşte  biz her 
çeşit bitkiyi onunla bitirdik. O bitkiden de, kendisinden 
üst üste binmiş taneler bitireceğimiz bir yeşil bitki, 
hurmanın tomurcuğundan sarkan salkımlar, üzüm 
bağları, zeytin ve nar bahçeleri meydana getirdik; 
birbirine benzeyeni var, benzemeyeni var. Meyve 
verirken ve olgunlaştığı zaman her birinin meyvesine 
bakın!..."  En'am Suresi, 99. Ayet    

 "Yeryüzünde gezip dolaşmazlar mı ki kendilerinden 
öncekilerin sonu nice olmuş görsünler! Kaldı ki 
onlar bunlardan daha güçlüydüler. Göklerde ve yerde 
Allah’ın kudretine karşı durabilecek yoktur. Şüphe 
yok ki O her şeyi bilmektedir, her şeye kadirdir." Fatır 
Suresi, 44. Ayet
 
Yukarıdaki ayetlere göre aşağıda verilen 
eşleştirmelerden hangileri doğrudur?

Toplumsal 
Yasalar

Biyolojik 
Yasalar

Fiziksel 
Yasalar   

A) ★ ▲
B) ★ ▲

C) ★ ▲

D) ▲ ★
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DİN KÜLTÜRÜ VE 
AHLAK BİLGİSİ

LGS ‘de çıkacak olan zekat konusuna çalışan Ali, 
bazı bilgileri daha iyi öğrenebilmek için not almıştır:
I.	 Teyzeye zekat verilmez.
II.	 Oturulan evin zekatı verilmez.
III.	Koyunların zekatı 40/1 oranında verilir.
IV.	Binilen arabanın zekatı verilir.
V.	 Dedeye zekat verimez. 

Buna göre Ali’nin notlarındaki bilgilerden 
hangileri yanlıştır?	

A) I - IV

B) II - III

C) II - V

D) II - III - V

Salgın hastalığa çare bulan kişi için aşağıdaki 
ibadetlerden hangisini gerçekleştirdiği 
söylenebilir?

A) Sadaka

B) Zekat

C) Sadaka-i Cariye

D) Öşür

Zekât ve fıtır sadakası verebilmek, hacca gidebilmek, 
kurban kesebilmek ve diğer bazı mali ibadetleri 
yerine getirebilmek için Allah (c.c.) ve Resulü 
tarafından belirlenen mali yeterlilik ve zenginlik 
ölçüsüne nisab denir.

I.	 Büyük baş hayvanlardan sığır ve mandada nisab 
30’dur ve 30 sığır için bir buzağı zekât olarak verilir.
II.	Küçükbaş hayvanlarda zekât verilmesi için en az 
50 hayvana sahip olmak gerekir. 
III.	Toprak ürünlerinden alınan zekâta öşür adı verilir. 
Toprak ürünlerinde zekât; 1/10 oranında verilir.
IV.	Altının nisab miktarı 85 gramdır. Ticaret malı ve 
paranın da 85 gram altının değerine ulaşması gerekir. 
Bunların zekâtı 1/50 yani %2 oranında verilir.

Zekat verilecek malların nisablarından hangileri 
doğrudur?
A) Yalnız I

B) I ve III

C) II ve IV

D) III ve IV

Zekat, hem bu ibadeti yerine getirene hem de zekatın 
verildiği kişiye birçok fayda sağlamaktadır.
      
Buna göre verilenlerden hangisi zekatın, 
infakta bulunan kimseye sağladığı kazançlar 
arasındadır?                      

A) Sosyal adaletin sağlanmasına yardımcı olması

B) Toplumdaki güven ve barış ortamına katkı 
sağlaması

C) Fakir ve zengin arasındaki kardeşliği tesis 
etmesi

D) Kişiyi cimrilik ve bencillik duygularından 
uzaklaştırması

9.

10.

11.

12.

3
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DİN KÜLTÜRÜ VE 
AHLAK BİLGİSİ

Allah, insanlara (toplumlara) dinini öğretmek, onların 
dünyada ve ahirette mutlu olmalarını sağlamak, 
kötülükten sakınmaları ve iyiliğe yönelmeleri 
maksadı ile pek çok peygamber göndermiştir.

Ölçüde ve tartıda hile yaparak insanların mal 
emniyetini bozan, yol keserek can güvenliğini 
tehdit eden bir topluma Allah aşağıdaki 
peygamberlerden hangisini göndermiştir? 
A) Hz İbrahim

B) Hz Yusuf

C) Hz İsa

D) Hz Şuayb

Gördün mü, o hesap ve ceza gününü yalanlayanı! 
İşte o, yetimi itip kakan, yoksula yedirmeyi 
özendirmeyen kimsedir. Yazıklar olsun o namaz 
kılanlara ki, Onlar namazlarını ciddiye almazlar. 
Onlar (namazlarıyla) gösteriş yaparlar. Ufacık bir 
yardıma bile engel olurlar.

Maun suresi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Yetim ve yoksula kötü davranılmamalıdır.
B) İbadetler gösteriş için yapılmamalıdır.

C) Zekat ve sadakalar tam olarak verilmelidir.

D) Yardımlaşma teşvik edilmelidir.

"Ey iman edenler! Zannın çoğundan kaçının. 
Çünkü zannın bir kısmı günahtır. Birbirinizin 
kusurunu araştırmayın. Biriniz diğerinizi arkasından 
çekiştirmesin. Biriniz, ölmüş kardeşinin etini 
yemekten hoşlanır mı? İşte bundan tiksindiniz. O 
halde Allah'tan korkun. Şüphesiz Allah, tevbeyi çok 
kabul edendir, çok esirgeyicidir."    
Hucurât Suresi, 12. Ayet

Yukarıda verilen ayeti din toplum ilişkisi 
açısından değerlendirdiğinizde hangisine 
ulaşılamaz?

A) İslam dini güçlü, sağlam ve güvenilir bir top-
lum oluşturmayı amaçlar.

B) İslam dini insanın bir yaratıcıya yönelmesinin 
fıtri olduğunu bize bildirmiştir. 

C) İslam dini, inancın gereği olan bir arada yaşa-
manın kural ve ilkelerini koyar.

D) İslam dini, güvenilir bir toplum oluşturmak 
için ahlaki erdemleri emreder.

Aşağıdakilerden hangisi dinin bireye ve topluma 
katkılarından biri değildir? 

A) Dünya ve ahiret mutluluğuna yöneltmesi.

B) Akrabalar ve komşularla iyi ilişkiler kurmayı 
önermesi. 

C) Allah’a (c.c.) kulluk etmeyi ve insanlara saygılı 
olmayı istemesi. 

D) Toplumsal sorunlara duyarsız kalmayı 
öğütlemesi. 

13.

14.

15.

16.

4
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DİN KÜLTÜRÜ VE 
AHLAK BİLGİSİ

Diyanet İşleri Başkanlığı, Yeni Koronavirüs 
salgınının yayılmasını önlemek amacıyla, cuma 
namazı başta olmak üzere cami ve mescitlerde 
cemaatle namaza ara verileceğini açıklamıştır. Bu 
süreçte cuma namazı yerine öğle namazının evde 
kılınmasının yeterli olduğu duyurulmuştur. 

Alınan bu karar, İslam’ın ana gayelerinden 
hangisini sağlamaya yöneliktir?

A) Can güvenliğini	

B) Mal güvenliğini

C) Din güvenliğini

D) Akıl güvenliğini

17.

18.

5

Furkan Kur’an-ı Kerim meali okuyordu:.

I-"Fakirlik  korkusuyla çocuklarınızın canına kıymayın! 
Biz onların da sizin de rızkınızı veririz. Onları öldürmek   
gerçekten büyük bir günahtır." (İsrâ suresi, 31. Ayet)

II-“Zinaya yaklaşmayın çünkü o, son derece çirkin bir iştir 
ve çok kötü bir yoldur.” (İsrâ suresi, 32. Ayet)

III-“Ey iman edenler! Karşılıklı rızaya dayanan ticaret 
dışında mallarınızı haksızlıkla yemeyin.” (Nisa suresi, 29. 
Ayet)

Okuduğu ayetlerin İslam’ın korunmasını esas aldığı temel 
değerlere örnek olan ayetler olduğunu fark etti.

Furkan’ın okuduğu ayetler sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisiyle ilgilidir?

I II III  

A) Dinin
korunması

Canın 
korunması

Malın 
korunması

B) Canın 
korunması

Neslin 
korunması

Malın 
korunması

C) Aklın 
korunması

Malın 
korunması

Dinin 
korunması

D) Neslin 
korunması

Aklın 
korunması

Canın 
korunması

Yukarıdaki kader ile ilgili kavram eşleştirmelerinden 
hangisi veya hangileri doğrudur?

A) Yalnız I
B) Yalnız III

C) I ve II

D) II ve III

19.
İnsanın ve diğer canlıların 

doğumundan ölümüne kadar 
geçen zaman dilimine denir.

Allah’ın (c.c.) takdir ettiği bu 
ömrün bittiği, hayatın sona 

erdiği âna denir

Allah’a (c.c.) dayanıp 
güvenmek, çalışıp çabalarken 
Allah’ı (c.c.) daima yanımızda 

bilmek ve işlerin sonucunu 
Allah’a (c.c.) bırakmak 

demektir.

Rızık

Ecel

Tevekkül

II

I

III

20. Ayet el-Kürsi ile  ilgili verilenlerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Ayet el-Kürsi, Bakara suresinin içinde “kürsi” 
sözcüğü geçtiği için bu isimle anılır. 

B) 7 ayetten oluşmaktadır. 

C) Farz namazlardan sonra Allah’tan yardım ve 
koruma istemek için okunur.

D) Allah’ın sıfatları ve eşsiz kudretini anlatılır. 
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Jenny is going to throw a birthday party at 2 
p.m on Saturday . She invites her buddies. Here 
are her friend’s answers. Who refuses Jenny’s 
invitation with an excuse?

Jane: That sounds awesome, I will definitely be 
there.
Mark: I am busy on Saturday, but I can’t refuse your 
invitation.
Emma: Thanks for inviting me but I am going to 
attend my cousin’s graduation ceremony on that day.
Frank: I’ d really like to attend. Where is the party?

A) Jane

B) Mark

C) Emma

D) Frank

I think, to be honest is the most important thing 
for a good relationship.My best friend ,Dilek 
never ……………………………    I can share 
my secrets with her and trust her all the time.  She 
always……………………………. whenever I need 
help.  We ………………………… .We both have 
the same interests.

Which option can be suitable?

A) tells the truth / supports / don’t like the same 
things

B) backs me up  / tells the truth  /  share the same 
interest

C) tells my secrets  / helps  / have different interests

D) tells a lie   / backs me up  / have lots of things 
in common

I. We are going to go to Tarkan’s concert.How about 
joining us?
II. Yes,it is suitable for me.
III. Are you doing anything at the weekend?
IV. No,not at all.Why do you ask?
V. It sounds great.I’d love to. Shall we meet at the 
concert hall?

Put the sentence in the correct order.
A) II-III-I-V-IV

B) III-IV-I-V-II

C) I-IV-III-II-V

D) III-II-V-IV-I

Which of the following questions DOES NOThave 
an answer in the invitation?

A) Where is the event?

B) What is the deadline of the party?

C) When is the activity?

D) What is the name of the school?

1.

2.

3.

4.

1

The Nature Primary School
We are organizing a graduation party. It is a great 
chance to have a good time with your buddies. We 
are expecting to see you all.
Saturday, May 30                                The Green Park
7.00 P.M
                           For more information, contact
                           Martin Brown
                           $ 20 per person
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100% 80% 0%
Rock music Emily John Betty
Rap music John Betty Emily
Techno Betty Emily John
Pop music John Betty Emily

Which of the following is NOT correct according 
to the table?

A) John usually listens to rock music.

B) Emily never listens to pop music.

C) Betty always listens to techno music.

D) John never listens to rap music.

According to the chart, which statement is WRONG?

A) The least popular activity among boys is travel-
ling.

B) Boys prefer physical activities more than girls.

C) Most of the girls prefer spending time on the net.

D) The rate of watching movie is equal among boys 
and girls.

Hi,I am Ziya.I always go to school with my
friends on weekdays .We meet them after school and 
play
football.I spend time with my family and do 
homework at nights.After that I go to bed early.

Which picture IS NOT mentioned in the text?

Teens preferences of movie types

Fantasy    --- 40%
Horror       ---5%
Action       ---15%
Comedy    ---20%
Adventure---20%

According to the survey above,which one is NOT 
correct?

A) Teens prefer the horror movies the least

B) Most of the teens prefer fantasy films

C) 1/5 of the teens prefer comedy films

D) Teens prefer action films more than comedy 
films

5.

6.

7.

8.

2

0
0.5

1
1.5

2
2.5

3
3.5

4
4.5

5
girlsboys

doing sports watching 
movie

surfing 
on the net

travelling

A)

C)

B)

D)
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Firstly, crack  three eggs in a bowl.Add some cheese, 
a little salt , pepper and whisk well.Then put some 
butter in a saucepan and heat it.Next pour the mixture 
when the butter melts and spread it. After that  turn 
the other side and cook it until it  turns red.Finally,  
take it on a plate and serve with  parsley . Enjoy it

What is the first step after you whisk the mixture 
well?

A) Put some butter in a saucepan.

B) Add some cheese,salt,pepper.

C) Crack three eggs.

D) Pour the mixture.

Mary: Mom, my friends are going to come to me 
tomorow. I want to cook something healthy. Can you 
give me an idea?
Mother: Sure. You can cook fish.
Mary: _________________________?
Mother: You can bake it in oven about half an hour.

Which of the following completes the dialogue?

A) What are the ingredients?

B) How can I cook it?

C) How do you serve it?

D) What do we need to cook it?

Choose the correct option to complete the steps 
best.

“How to make Bread”
-	 Knead the dough
-	 Leave it in a warm place
-	 ……………………………..
-	 Bake it for 25 minutes

A) Boil the eggs in water

B) Heat the oven to 200 C

C) Mix the vegetables in a bowl

D) Peel the patatoes

Canan: Can you tell me the process of baking a 
cake?
Mum: Yes, sure. First, put eggs and sugar into a 
bowl and mix them. Second, add baking powder, 
flour, oil and mix again. Next, spread some oil into 
the cake pan and pour the mixture into it. Then, bake 
it for 40-45 minutes. Finally, slice it and serve warm.
Canan: Thank you, mum.

What’s the step before baking the cake?

A) pour the mixture into the cake pan.

B) put eggs and sugar into a bowl

C) add baking powder, flour and oil.

D) slice the cake and serve warm.

9.

10.

11.

12.

3
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First crack three egss and stir it with sugar. Second 
add milk ,oil, baking powder and flour and stir the 
mixture again. Then pour the mixture into the baking 
tray. Put the tray into the preheated oven. Finaly 
bake the cake for 20 minutes. 

Which of the following question DOES NOT have 
an answer in the recipe?

A) Should I preheat the oven?

B) How many eggs do I need?

C) How many minutes should I bake?

D) Should I boil the mixture?

Linda:……………………………………….?
Daniel: Of course, listen carefully. First, crack and 
whisk three eggs in a bowl. Second, add a pinch 
of salt. Then, put some oil into a pan and heat it. 
Finally, pour the mixture into the pan.

Which of the following is the best option to 
complete the dialogue?

A) What are the ingredients of an omelette?

B) Do you prefer eating omelette or toast?

C) How can I make an omelette?

D) How often do you eat omelette?

Which of the pair above is NOT correct?

* First,boil the potatoes in hot water for about 20 
minutes.
* Second,take them out of water.
* Then,wait for them to cool for 5 minutes.
* Finally,peel the potatoes and mash them.

Which one is correct according to the recipe?

A) Peeling the potatoes is the first step

B) After you cool the potatoes,take them out of 
water

C) Cooling the potatoes is the last step

D) Peel the potatoes before you mash them

13.

14.

15.

16.

4

HOW TO 
MAKE 

A CAKE?

Slice

Boil Peel

Knead

A)

C)

B)

D)
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Which of the following is FALSE according to the 
texts?

A) Arthur uses the Internet for fun.

B) Judy finds online games boring.

C) Arthur keeps in touch with his friends.

D) Judy is addicted to the Internet.

In Turkey, a research company asked 100 teenagers 
about what they usually do on the net. According to 
results;

•	 %55 of teens play online games,
•	 %30 of teens watch videos,
•	 %10 of teens  do researches,
•	 %5 of teens read e-books.

Which of the following is CORRECT according 
to research?	

A) None of teenagers likes online reading.

B) Nearly half of the teenagers prefer online 
games.

C) Learning new things is the third popular 
internet activity among teenagers.

D) Teenagers prefer watching videos more than 
playing online games.

Emre:  How do you access to the internet?
Hasan: What do you mean?
Emre: I mean, ……………?
Hasan: Smart phone, tablet and laptop.

Choose the best option to fill in the blank.

A) Which devices do you use to access to the 
internet? 

B) Who uses the internet most in your family?

C) How many social media account do you use?

D) Who can access to the internet at school?

Kyle: What purposes do you use the internet for?
Jim: What do you mean?
Kyle: I mean…………

A) Which  device do you usually prefer when you 
use the internet?

B) How do you connect to the internet?

C) Why do you use the internet?

D) How many hours are you online in a day?

17.

18.

19.

20.

5

I’m Judy. I use the Internet about 
an hour a day. I sometimes use 
social networks. I don’t play 
online games. I think they are 
boring.

 I’m Arthur. I’m online about 6 or 
7 hours a day. I always play online 
games. I also post messages to my 
friends. Internet is very useful for 
me.



CEVAP ANAHTARLARI

8. SINIF

1. A 2. A 3. C 4. D 5. B 6. A 7. D 8. D 9. C 10. D

11. B 12. C 13. D 14. C 15. B 16. A 17. C 18. A 19. A 20. B

FEN BİLİMLERİ KONU TARAMA TESTİ

1. B 2. C 3. D 4. D 5. C 6. A 7. B 8. C 9. C 10. D

11. A 12. A 13. D 14. A 15. B 16. A 17. A 18. C 19. B 20. C

MATEMATİK KONU TARAMA TESTİ

1. C 2. B 3. D 4. D 5. C 6. B 7. B 8. A 9. A 10. A

11. D 12. D 13. C 14. A 15. B 16. D 17. D 18. C 19. C 20. C

TÜRKÇE KONU TARAMA TESTİ

1. B 2. D 3. A 4. A 5. D 6. B 7. C 8. D 9. B 10. D

11. B 12. C 13. B 14. C 15. D 16. C 17. C 18. A 19. D 20. A

T.C İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK KONU TARAMA TESTİ

1. A 2. C 3. A 4. C 5. D 6. C 7. B 8. D 9. A 10. C

11. B 12. D 13. D 14. C 15. B 16. D 17. A 18. B 19. D 20. B

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ KONU TARAMA TESTİ

1. C 2. D 3. B 4. B 5. D 6. A 7. D 8. B 9. A 10. B

11. B 12. A 13. D 14. C 15. B 16. D 17. D 18. C 19. A 20. C

YABANCI DİL KONU TARAMA TESTİ


